
ที่ กค 0503/ว0899              16   มถิุนายน  2547
เรียน  หวัหนาสวนราชการระดับสํ านัก กอง และดานศุลกากรทุกแหง  เพ่ือทราบ

         (นายนรินทร  กลัยาณมิตร)
                 เลขานุการกรม  ปฏิบัติราชการแทน
                             อธิบดีกรมศุลกากร

(สํ าเนา)
ประกาศกรมศุลกากร
ที่    54/2547

เร่ือง  ระเบียบปฏิบัติเกี่ยวกับใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาของอาเซียน
                                ทีอ่อกโดยประเทศที่สาม (Back � to � Back Form D)

กรมศุลกากรเห็นสมควรกํ าหนดระเบียบปฏิบัติเกี่ยวกับใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา
ของอาเซียนที่ออกโดยประเทศที่สาม  (Back � to � Back Form D)  เพือ่ใหเกิดความสะดวกรวดเร็ว
แกการปฏิบัติงาน

อาศัยอํ านาจตามความในมาตรา 3 แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช 2469
จึงยกเลิกประกาศกรมศุลกากรที่ 5/2546  ลงวนัที ่14 มกราคม 2546  และใหใชประกาศกรมศุลกากร
ฉบับนี้แทน

1. ใหผูน ําของเขาที่ประสงคจะขอใชสิทธิลดอัตราอากรยื่นใบขนสินคาขาเขาโดย
      สํ าแดงรายการชํ าระอากรในอัตราที่ไดรับสิทธิการลดอัตราอากร

2.   การยืน่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา

      2.1   ผูน ําของเขาตองยื่นใบขนสินคาขาเขาพรอมตนฉบับใบรับรองแหลงกํ าเนิด
สินคา ดังนี้

  2.1.1  ตนฉบับ (Original) Back � to � Back Form D
  2.1.2  สํ าเนา  (Triplicate) Back � to � Back Form D

      2.2  ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา  Back � to � Back Form D  จะตองออกโดย
             หนวยงานของรัฐบาลประเทศสมาชิกอาเซียนที่ของผานมายังประเทศไทย

โดยกระทรวงพาณิชยหรือหนวยงานที่เกี่ยวของจะเปนผูแจงใหกรมศุลกากร
ทราบถึง ชื่อ ที่อยู ตัวอยางตราประทับของหนวยงาน  และช่ือ ชื่อสกุล      
ตัวอยางลายมือชื่อของผูมีอํ านาจออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา

  /2.3. ใบรับรอง�
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2.3  ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา  Back � to � Back Form D  จะตองมี
  รายละเอียดขอมูลใหครบทุกชองเหมือนกับใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา

     Form D ทีอ่อกโดยหนวยงานของรัฐบาลประเทศภาคีอาเซียนทีเ่ปนผูผลิตสินคา

2.4 ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา  (Back � to � Back Form D)  จะตองระบุ     
ราคา  FOB ตาม FORM D ของประเทศผูผลิตลงในชองที่  7 ของใบรับรอง
แหลงก ําเนดิสินคา  (Back � to � Back Form D)  ยกเวนกรณีสินคาทีส่งออก
มีการซื้อขายบางสวน (Partial Shipment) ใหสํ าแดงเฉพาะราคาสินคา       
ที่สงออกมายังประเทศไทย รวมทั้งตองประทับตรายางระบุอัตราอากร      
ภายใต  CEPT  และ  HS Code  ของประเทศผูผลิตลงในชองที่  12  ดวย

3.   ใหสํ าแดงเลขที่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา   Back � to � Back Form D         
ชือ่หนวยงานท่ีออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาไวในตนฉบับใบขนสินคาขาเขา

                                  และสํ าเนาทุกฉบับ กับทั้งใหประทับตราหรือเขียนตัวบรรจงวา  �AFTA BTB�
                                ดวยหมึกสีแดงไวอยางชัดเจน   ที่มุมบนขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาเขา
                                  และสํ าเนาทุกฉบับ

ทัง้นี้  ต้ังแตบัดนี้เปนตนไป

         ประกาศ  ณ  วันที่   9  มถินุายน   พ.ศ. 2547

              (นายชวลิต  เศรษฐเมธีกุล)
             อธิบดีกรมศุลกากร
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